www.shfzb.com.ci

公租房申请审核实现"全程网办"

截至8月底,"随申办"服务事项上线以来,已累计提交申请超8.9万件

□记者 胡蝶飞

本报讯 离、退休提取住房公积金,公共租赁住房申请审核……记者从昨天上午召开的"一网通办"住建领域"智慧好办"工作成效集中发布新闻通气会上获悉,这些与市民群众的生活息息相关的高频办理事项,均已优化上线。不断提升群众的获得感和满意度的同时,持续提高本市住建领域政务服务的标准化、便利化、智慧化水平。

据上海市公积金管理中心运营核算和信息处信息管理科科长倪乐韩介绍,作为本市住建领域受益群体最广的"双100"高频服务事项之一,离、退休提取住房公积金于今年6月实现"智慧好办"服务。

"原先,离退休职工需要到线下柜面排 队办理,还需要提供身份证明、退休证明材料等,审核到账时间大约需要3个工作日。 现在已经实现缴存职工退休信息的实时核验,大大节约了市民办理时间。"倪乐韩介绍,同时,在离、退休提取住房公积金业务中将开通金融功能的社保卡作为职工提取住房公积金的默认收款卡,免去了职工原先线上办理时需录入银行卡信息的步骤,极大简化了办事流程。如果申办业务的职工未开通或是想换一张银行卡,只需在确认前补充填写银行卡信息即可。

结合"免申即享"服务,市住房城乡建设管理委配套通过"一网通办"平台消息中心、"随申办"、12329短信等向缴存职工推送消息提醒。多渠道提醒退休缴存职工及时办理离退休提取住房公积金手续,实现从"人找政策"到"免申即享"转变,政策红利直达直享、精准服务无处不享。

今年1至8月,累计通过"随申办"渠

道向 2.2 万名职工进行离休、退休提取住房公积金业务"免申即享"消息推送,并已有1.5 万名职工提取住房公积金达 9.76 亿元。

"下一步,我们还将在自助终端的离休、 退休提取住房公积金业务中增加'长者模 式'。"倪乐韩说。

截至 8 月底,今年本市公租房总办件量近 8.6 万件,网办件超 6.5 万件,占总受理量近八成,其中,"随申办"移动端受理近 4.5 万件,已超总办件量的 50%。据上海市住房保障事务中心租赁住房建设推进科副科长潘颖娇介绍,"公共租赁住房申请审核"作为本市公共服务类高频办理事项,办件量大,涉及部门多。目前,已新增公共租赁住房准入资格申请"随申办"移动端服务事项,优化了办理系统和办事流程,实现了"公共租赁住房申请审核"的"全程网办"和"恕替好办"

优化上线后的"公共租赁住房申请审核"服务,可以针对申请对象精准定位,事项申办页面可实现个性化材料和信息填报,并提供"一图读懂"、"微视频"等多种政策解读方式,效果直观形象。同时,申请审核还可实现资料在线上传、申请在线提交、数据比对后台完成、历史资料复用等功能,最大程度简化申请材料和填报流程,而整个申请审核过程是全程网办,无接触、无纸化的。数据显示,截至8月底,"随申办"移动端服务事项自上线以来,已累计提交申请超89万件。

此外,记者从会上获悉,本市建设市场 从业人员个人信息登记也全面实行线上办 理,大幅提升申办效率。办事人员无需再到 现场读卡,不仅节约往返时间,也提高了信 息采集的便捷性和准确性,真正实现了让 "数据多跑路,群众少跑腿"。

打好种业攻坚战 上海为"种子"立法

《上海市种子条例》将于11月1日起施行

□记者 陈颖婷

本报讯 为了打好种业攻坚战,大力发展种源农业,昨天《上海市种子条例》(以下简称条例)经市十六届人大常委会第六次会议表决通过,并将于2023年11月1日起施行。

据了解,近年来,本市种子工作在推进 创新、规范监管等方面取得了成效,但也存 在种质资源保护和利用力度不够、种业科技 创新激励不足、种子企业不强等短板,亟需 获得制度层面的支持和保障。本市于今年启 动条例的制定工作。

条例共八章四十九条,遵循注重科技赋能,强化政策保障。条例明确市农业农村、林业部门根据需要,建立种质资源库(圖)、种质资源保护区、种质资源保护地,划定区域界线、设立保护标志;建设项目的选址选线应当避让特定保护区域。同时,还对特定保护区域内的禁止行为、种质资源保护单位职责、种质资源依法开放利用等作出规定。

条例还设种业创新专章,聚焦加强种业科技研究,提升自主创新能力和市场竞争力,重点规定以下内容:一是明确市、区人民政府及相关部门加强种业创新公共服务供给,推动资源整合利用、开放共享;二是支持种子企业与高等院校、科研机构发挥产学研协同优势,开展商业化育种创新;三是强调优化种业基地布局,推进种子科研试验、生产繁育、成果展示示范基地等建设;四是明确区人民政府推进种业创新园区建设;五是鼓励高等院校、科研机构、种子企业开展合作,

协同推进科技成果转化。

针对实践中乱引滥繁等现象,条例对品种管理和种子生产经营规范作了细化规定。就主要农作物、主要林木的品种审定,非主要农作物品种登记,引种备案以及种子生产经营许可、质量保障、标签和使用说明等制度,与《种子法》作了衔接规定。条例创制了非主要农作物品种认定制度,明确由市农业农村部门制定具体办法明确认定流程。条例还明确通过网络销售种子的,应当全面、真实、准确、及时地披露种子类别、品种名称、质量指标、主要性状、主要栽培措施、话应性以及风险提示等信息。

除此之外,条例坚持政府扶持保障与监管执法并重,一方面规定种子企业引进和培育、人才政策保障、财政资金投入以及用地需求保障等方面的支持措施;强化种业知识产权保护,支持具有自主知识产权的植物新品种研发,促进种业自主创新、原始创新;另一方面明确种子质量监管、执法协作、信用管理、投诉举报等制度,规范市场运行。

市农业农村委副主任陆峥嵘表示下一步本市将加强种质资源保护与利用,健全种质资源分类分级保护体系,落实种质资源鉴定评价和共享利用工作。为优化种业发展环境,持续开展种业监管执法活动,依法严厉打击套牌侵权等违法犯罪行为。本市将以强化种业知识产权保护为重点,坚持部门协同、上下联动、标本兼治,综合运用法律、经济、技术、行政等多种手段,推行全链条、全流程监管,全面提高依法治种能力水平。

"楼梯间房"不仅吃相难看还把安全关在门外

近日,有游客吐槽称,被北京一家快捷型酒店刷新了认知。其发布的图片显示,该房间仅能容下一张单人床,去到床上还需步行下一段楼梯。预订信息显示,该房型为单人间,6平米,封闭窗,1张1米0页。国庆期间,在部分预订平台,该单人间最高涨至650元1晚。品牌方客服表示,一般而言,正常上架的房型都提前做了规划,通过了品牌方专门额。

北京市朝阳区消防救援支 队检查发现,该酒店改造的三 间"楼梯间房"均存在未设置烟 感报警器和防火分隔等级不达 标等问题,9 月 25 日下午,执 法人员对上述客房采取了临时 查封强制措施。

酒店推出"楼梯间房",基于更详实的信息告知才有消费公平

今年"五一"期间,就有"99元大厅睡沙发"的极限操作引发全网围观。而最近,"北京一酒店国庆楼梯间房 650 元 1晚"的新闻,更堪称有过之而无不及。不难看出,面对爆棚的住宿需求,酒店开拓房源,几乎无所不用其极。其对于空间的边边角角都不放过。就是一间房——"酒店客房"标准之低,叫人瞠目结舌。

是楼梯间,也是650元一晚的客房。国庆长假,热门城市住宿市场供需失衡、"一床难求",

值得注意的是,此番引爆 舆论的"楼梯间房",乃是一位 游客误打误撞入住"大受震 撼",而后发帖晒图分享才意外 酒店经营,作为一门高度成熟的生意,方方面面都有着明确的规范。应该说,安全与诚信,始终是其底线。试问,诸如"楼

梯间房"之类的异类客房,是否符合相关消防标准? 而鉴于其自身的特殊性,其在线上预订环节,是不是有进行更详尽描述、更充分说明的义务?

倘若是合规的产品,但凡如实宣传、明码标价,那么就算"颠覆认知",也是无可厚非的。而真正的问题,恰恰在于,在一个强势的"卖方市场"背景下,不少经营者疯狂踩线、浑水摸鱼。针对凡此科种迹象,各方确有必要强化甄别,从净化节日市场、守护消费者权益的立场出发及时治理,从中传递正确信号、引导明确预期、避免行业失序。

酒店推出"楼梯间房"是对生命的漠视

众所周知,超长黄金周正 在款款走来,接踵而至的是没 店客房供不应求、价格上涨。 长假期间"一房难求",人们的 作还能理解和接受,但有的 "不见钱眼开,推出昂贵的"楼 间房",不仅违反了法律法 规,更是人员查封,可谓是咎由 自取。

事实上,最让人气愤的是, 该酒店针对网友的安全质疑, 竟然冠冕堂皇地回应称,"通 过了品牌方专门的审核和检测. 如果消防不过关的话,是无法 正常营业的"。

很显然,品牌方客服的解释着实令人啼笑皆非。毕竟,刚解释后就被消防执法人员狠狠地打了"脸",强制查封!

酒店楼道是公共消防通道, 是紧急情况下的实力,不仅会 是紧急情况下的实力,不仅会 数发生火灾,不仅会 对旅客的疏散、逃生路线,还会 影响消防救援人员灭火和救援 工作的开展,这也是"楼梯间 房"令人大跌眼镜的地方。简 言之,这样的狭小空间封闭布 局,一旦发生火灾,逃生难度 系数直线上升,甚至会付出生 命的代价。

"楼梯间房"出现在品牌连 锁酒店内,本身就损害了公共安 全和公共利益,更是在拿旅客的 生命开玩笑。

近几年,一些地方的酒店、 民宿因违反消防法规,已经发生过类似的安全事故,血的教 训极为深刻。笔者认为,中秋 国庆长假即将来临,商家应自 觉做好安全隐患排查,把消防 等安全设施配备和确保正常运 转置于第一位,这才是迎客的正确打开方式,也是安全过节的应 有之义。

同时,笔者也建议,消防执法 人员要加大检查频次和力度,对违 反规定的商家从严、从快、从重处 罚,罚到他们"肉疼"。当然,消 费者也要自觉远离"楼梯间房", 切不可贪图小便宜,假如在旅行途 中发现此类情况,该举报就举报, 这样才能让漠视生命的恶劣行径销 声匿迹。

综合大江网、封面新闻等

(谚路 整理)